

听历史游公园 当文明小公民



小朋友参观湖滨社区工业记忆馆。记者唐光峰摄

观嘉禾良库 游金榜公园

莲龙小学 二年(3)班 黄伶齐

我参加了思明区委文明办主办的“小手拉大手,文明路上走”的活动。首先,我们到嘉禾良库文创园,参观了曾经的厦门第一粮库,并了解历史文化。原来,厦门不是一开始就叫厦门的,而是叫嘉禾里。紧接着,我们参观了农耕文化微展馆,认识了许多农耕工具,比如锄头、两尺钉耙、铁耙、风谷机等;了解了五谷杂粮,有玉米、水稻、小麦、高粱、绿豆等,还见到了像滑滑梯一样的粮道,真是大开眼界!让我印象深刻的是二十四节气墙,上面画满了各节气中农民要做的工作,有的耕地,有的插秧……通过参观,我更加明白了粮食的来之不易,不能浪费粮食。

随后,我们来到金榜公园,跟着美丽心灵志愿服务队的队长徐

友群老师一起做志愿服务。我和同学们拿着夹子和垃圾袋朝山上爬,边走边捡垃圾,不放过任何一个垃圾。徐老师给我们讲了许多知识。原来金榜公园是以金榜山命名的公园,里面有有趣的大石头,上面还刻着很多首诗,其中有块石头上写着“海滨邹鲁”四个大字,还有一间石室,据说陈黯就在里面教书。

绕到石室后面,我还看到了两个猫罐头,我和同学一起把它放进垃圾袋,正准备离开时才发现一只猫趴在石头上,凶巴巴地看着我们。吓了一跳,我们就像脚底抹油般赶紧跑开。徐老师告诉我们:“要让文明成为习惯,让志愿服务成为时尚。”

在我看来,这样的活动非常有意,不仅增长了许多见识,还让我明白要好好保护环境,做个文明小公民。

“寻宝”大作战

莲龙小学 二年(3)班 刘宇森

我参加了“大手拉小手,文明路上走”2022年思明区中小学文明实践打卡活动,觉得很有意义。在老师的带领下,我们来到了金榜公园做志愿服务,清理隐藏在各个角落的垃圾。

我感觉做洁净家园志愿服务,就像在“寻宝”一样。这些“宝贝”都很隐蔽,有的藏在树丛里,有的夹在石头缝里,但是它们都逃不过我的火眼金睛。

在金榜公园一路走,我捡到最多的“宝物”是烟头,烟头小小的很难夹,一开始我夹了几次都没有成功,后来我耐心地把烟头

横过来,终于夹了起来。我还找到了亮晶晶的“宝物”——玻璃碎片,它虽然好看却很锋利,容易割伤人,我小心地把它收进袋子里。

爬山的路上,我和朋友们还看到一只小野猫,它下面有两个圆圆的金属“宝物”,原来是两个空的猫罐头,这是我收获最大的“宝贝”,便兴高采烈地把它塞进了“藏宝袋”里。

活动结束后,我的“藏宝袋”变得鼓鼓的。“寻宝”真不容易,但是看着公园变得整洁,我脸上不由得露出了微笑。希望大家不要乱扔垃圾,一起从身边的小事做起,让厦门变得更美丽。

垃圾分类让地球家园更美丽

莲龙小学 二年(4)班 黄书航
指导老师:兰晓红

阳光明媚的下午,在老师的带领下,我们参观了思明区垃圾分类科普中心,讲解员给我们介绍了垃圾分类的科普知识以及如何做好垃圾分类。

讲解员介绍了可回收垃圾,包括报纸、纸盒和一些平整的纸张,还有无完全废弃的物品;其他垃圾则是我们生活中最经常遇到的垃圾。其他垃圾里有揉成一团的纸、坚硬的水果皮,比如椰子壳、塑料袋等;厨余垃圾里,包括水果皮、树叶、花瓣等;最后,讲解员介绍了有害垃圾,

如油漆桶、干电池等就属于有害垃圾,而大型垃圾主要是家具,比如床、书柜、沙发等。紧接着,讲解员带着我们玩了垃圾分类的游戏,她给每个人出了一道考题,让我们用套圈的方式套出这个垃圾是扔进哪个垃圾桶,答对的话就送给一个漂亮的小本子!

我听完讲解员对垃圾分类的介绍后,感觉又增长了很多的知识,并且熟练地掌握了垃圾分类的技巧。以后我会让垃圾一个一个回到它们相应的“家”,并且分类整齐、保持卫生干净,不随地扔垃圾。大家以后也要保持卫生干净,垃圾扔进垃圾桶,不要随地丢弃垃圾。

一张纸巾的自述

滨东小学 四年(5)班 汪宸宇
指导老师:吴玉琼

大家好!我是一张被用过的纸巾,已经成了“废纸”。我本该回到我的家——“其他垃圾”桶里,可几天前,我却被人们随意丢在金榜公园的草丛里。我每天经日晒雨淋,有时火辣辣的太阳把我晒得饥渴难耐,有时瓢泼大雨又把我浇成了落汤鸡,哦不,是“落汤纸”!我每天都期盼着有志愿者能送我回家。

这天,我远远听到了小朋友们的欢声笑语,看到他们披着绶带,上面写着“思明文明小公民”,手上还拿着捡垃圾的大夹子。小志愿者来了!我两眼一亮,本来无精打采的脸露出了久违的笑容。这时,一阵风吹过来,我借助风的力量努力从草丛里探出脑袋。“快看!这里有一张纸巾,我要把它夹起来!”终于,一位眼尖的小朋友发现了我。

他把夹子伸到草丛里,想把

我夹起来,可是我被那些树枝、树叶、藤蔓等缠住了,小朋友费了好大的劲儿也夹不起来。我生怕他会放弃,我可不想继续孤单地躺在这里呀!

在这关键时刻,一个动听的声音传来了:“我来帮你!”旁边另一名小志愿者赶过来了,他俩分工合作,一人把缠绕我的杂物都拨开,另一人用大夹子顺利地把我夹了出来,送回到“其他垃圾”桶里,我开心极了。耳边传来小志愿者们们的欢笑声和叽叽喳喳的话语:“垃圾消灭了,这里变干净了,我们真棒啊!”“今天我们来金榜公园可不是玩的,是来参与志愿服务的,一定要把所有能看见的垃圾都捡起来。”小志愿者的话令我感动。此时,耀眼的阳光映红了天空,也映红了小志愿者们们的张张笑脸。

“思明文明风,尽在志愿中!”大小志愿者携起手来,洁净家园、保护环境,我们的家园一定会越来越美!

满载而归的一天

莲龙小学 二年(2)班 陈泓名

蓝天是小鸟的家,大海是鱼儿的家,森林是动物的家,大地是我们的家。如何保护我们的家,让我们的家变得更美好?上周六,我们来到思明垃圾分类科普中心参观学习,争做“垃圾分类”小达人!

第一站,讲解员先为我们讲解了垃圾分类的知识,还跟我们讲了垃圾是怎么处理的,原来各种垃圾需要几个月甚至几年才能降解完成。垃圾分类是多么

有用啊!希望大家不要随地乱扔垃圾,生活中也应该进行垃圾分类。随后,我们来到了二楼,讲解员让我们玩了关于垃圾分类的知识游戏,让我学会了垃圾是怎么分类的。第二站,我们来到湖滨社区工业记忆馆,一段段历史,一张张老图片让我们仿佛穿越时光回到老厦门,重温厦门工业区变迁史。

我虽然有点累,但满载而归,十分满足。我们要爱护美丽的地球大家园,争做垃圾分类小达人,我们的明天才会更美好!

晨报讯(记者 柯小娇)一座城市的魅力,始于颜值,久于文明,贵在精神。今年暑期以来,思明区委文明办结合厦门市文明办“小手拉大手,文明路上走”行动,举行“打卡!遇见文明思明”——“我的文明日记”2022年思明区中小学文明实践打卡活动,开展形式多样的实践活动和亲子活动,通过“学生带动学生、学生带动家长”的方式,倡导文明风尚,助力文明典范城市创建。

在第三场和第四场打卡活动中,孩子们走进思明区生活垃圾分类科普中心,通过视频、游戏、互动问答等方式,了解厦门垃圾分类、处理流程等相关知识;走进湖滨社区工业记忆馆,聆听特区建设40多年来厦门工业区的的发展历程;走进嘉禾良库文创园,沉浸式了解粮食生产过程,接受“识粮、爱粮、惜粮”的精神洗礼;走进思明区新时代文明实践中心,跟着志愿者游览金榜公园,开展洁净家园志愿服务活动和文明游园宣传,让志愿服务成为最美的风景。



小朋友在金榜公园当志愿者。记者 陈理杰 摄